Rallye mathématiquedela Sarthe 2005/2006

Jeudi8juin 2006
Finale : énoncé

Ateliern® 1
Penteet pourcentage

Vous connaissez tous le panneau signalant une pemtgortante ( en descente ou en montée)

Panneauenusageen France Panneauen usageau Québec Ancien panneau anglais

A & A

Pour calculerla pented'untrajet, il suffit d’appliquer la
A formule suivante :
Dénivelé (en m)x 100 _ AB X 100

Dénivelé | Pente (en %) Ton

gueur a I'horizontal (en m) BC
(enm)

B

C Longueur a Angle de pente ACB

I'horizontal (en m)

En Angleterre, certains panneaux ne comportentipgmurcentage mais une indication tel que
1:8 qui veut dire que pour une longueuthallizontal de 8 m le dénivelé est de 1 m.

Calculer la pente (en %) correspondant a cettieatidn 1:8.

. A quel angle correspond une pente de 20% (arr@uditegré le plus proche)?

Donner ensuite la pente qui serait indiquée sysammeau anglais sous la forme d’une fraction
ayant le nombre 1 comme numérateur.

. Venez sur le stand dealelier 1, il y a deux pentes que vous devreard@éher (en %, arrondir a
I'entier le plus proche)

. A quelle pente (en %) correspond un angle deepdm40° (arrondir cette pente (en %) a
I'entier le plus proche).

J'escalade une cbte de 10% pendant 150 m (diséahoerizontal) puis une cote de 20% pendant
250 m (distance a I'horizontal). Quelle est le pete ce trajet (en %) ?
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Pente et pourcentage

Classe :

College :

1. La pente correspondant a 1:8 est de

expliquer vos calculs

................... %

2. L’angle correspondant a une pente de 20% est ......... ..

L’indication sur le panneau anglais serdit: .......

expliquer vos calculs

Pente2:............... %

expliquer vos calculs

4. Le pourcentage est de

expliquer vos calculs

5. Le pourcentage est de

expliquer vos calculs
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Atelier n° 1
Pente et Pourcentage

1. La pente correspondant a 1:8 estlde5%
explique tes calculs
Dx100_ 1x100

= = 0,
Pente L 3 12,5%
3. L’angle correspondant a une pente de 20%ld4st
B . -, 20 1
L’indication sur le panneau anglais serdit5 ( 100" 5
explique tes calculs
£me \CR— ﬁ — & \R ~ o
en 3™ tanACB= CB = 100 doncACB ~ 11
en £™jutilise le théoréme de Pythagore pour calculer A&ZC2= 1002+202=10400 donc A€102 m
Cg_ CB_ 100 4 5. 110
COSACB = AC- 102 doncACB~11

3. Pente 1 :57 % environ (entre 55 et 59 %)
explique tes calculs
mesure du dénivelé : 55,5 cm pour une longueuraifontal de 97 cm

_Dx100_ 55,5x100_ 0
Pente = L 97 57,2 %

Pente 2 32 % (entre 30 et 34%)

explique tes calculs

mesure du dénivelé : 25,5 cm pour une longueudraifontal de 80 cm

Dx100_ 25,5x100_ 5+ aq
To= g ~31.8%

Pente =

5. Le pourcentage est @4%

explique tes calculs

prenons une longueur a I'horizontal de 100 m
Dx100 _ 83,9x100

en 3™ : AB= 100 x tan 48-83,9m  Pente = T T 100 ~ 84%
en £™ Ac= 290 _130 54m AB= 130,54 x cos50=83,9 m PentX00 _ 83.9x100 g0,
co0s40 L 100

5. Jescalade une cbte de 10% pendant 150 m (diséahioerizontal) donc je monte de 15m puis
une cbte de 20% pendant 250 m (distance a I'ha@godonc je monte de 50m.. Je monte de 65m
pour une distance parcourue a I'horizontal de 400 m

Dx100_ 65x100__

=== 0 0
Pente ] 200 ~ 16,25% La pente est d6,25%



